
令和 6年 11月 18日 

 

在京花巻人会 11 月 16 日理事会議事録 

 

第 1議題 会報第 74号第 1校の校正と今後の入稿作業 

１，市長年頭挨拶と写真、北上集い、石鳥谷集い原稿・写真入手済み 

２，東和集いは会長原稿、写真は哲男理事で準備、 

３，都庁「花巻観光物産展」の原稿は菊池宗司氏に哲男理事から依頼 

４，8 頁、富士大学縮小、事務所を一番の「花巻に会うコーナー」と

する原稿を掲載。告知に鎌田理事の紹介（写真）、それに「会費

納入のお願いと納入状況の報告」を入れて、記事計 4本掲載。 

５，今後の作業日程について 

12/7 の二校の校正、3 校に向けて、歩こう会、べんべろ朗読会、

紫波町集いの原稿と写真の入稿を確認。 

 

 第２議題 第 28回歩こう会（11/29）について 

１，下見の報告 

梅津、畠山、高橋（勉）各理事が 11/2下見を実行、コースの様子

などについて報告があった。 

２，参加申し込みは約 30 名、二次会は 25 名限定で男性 4 千円＋α、

女性 3千円＋αの予定。 

 

 第３議題 「ホームページ」について 

１，現状の掲載記事に特に新たな記事は無し 

２，今後、「べんべろ朗読会」告知、宮沢賢治の漫画本の紹介を予定。 

 

第４議題 来年度に向けての体制について 

１，次期会長選考ついて会長からの提案 

会長より、次期会長の選考方法について討議するよう依頼あり。

会長からは、今年度で退任、但し「集い」までは会長任務の引き

継ぎなどもあり会長任務は継続する（会員には実質的に「総会」

で新会長を披露することになるので、）又、会報の編集について

は新会長のもとで編集長を 1 年継続したい（新会長に負担がかか

らないよう）との提案があった。また、次回 12/7の理事会では次

期会長を選出したいとの希望が述べられた。 

２，会長選考方法について 

会長より「話し合い選考」「選挙による選考」など四つの方法に

ついて説明があり、理事各位が意見を述べた。 

・まず、選考にあたり会長の任務についてどういうものか知りたい 

との意見があった。会長からはまとまった説明は無かったが、会 

長補佐、或いは役割り分担などの具体的な任務について議論がな 



いと選考は難しいのではとの意見もあり、各理事から様々な意見 

が出された。 

     ・特に会報の編集については、これまで会長の専管事項となってお 

      り、権限の肥大、独断的運営に繋がっているのではないかとの意 

見があった。又、会長が退任した後も編集長を続けるということ 

が具体的にどういう形になるか判らないとの意見もあり、会長よ 

りあくまで新会長の差配の下での編集作業となるとの説明だった。     

     ・そこで、会報の編集作業についての議論となったが、会長専管事 

      項ではなく組織として「編集長－編集部員」といった形で会長の 

      指揮のもとで編集作業を行うべきだとの意見があった。会長から 

      は、専管事項になったのは意図したものでは無く、結果的にそう

なったものであること、編集長を 1 年ほど続けたいのは連載が始

まったことが主原因であり（権限を維持したいからではなく）新

会長の負担を軽くしたいとの意図であるとの説明があった。 

     ・実際に理事からは、新会長が現会長のように編集長を兼ねるのは 

      難しいのではないかとの意見もあった。又、会報発行は広報の仕 

      事であり広報の体制の整備が必要である、これまでは会長が編集 

長を兼ねるようなやり方だったので、このまま新しい会長が選ば 

れても広報組織が無いと梯子を外された状態になってしまうとの 

意見もあった。 

     ・このような意見交換から、会長選考には会運営上必要な作業の役 

      割り分担を明確にし、体制を整える（結果的には会長補佐の体制） 

ことが必要であることが確認された。新しい理事さん達も 2年経 

ち、ほぼ必要な役割の認識は出来ているとの意見もあった。（会 

報、会計、集い、県連やふるさと会、歩こう会、名簿管理、等。） 

会長からも、会長サポート体制が無いままに新会長を選ぶと、こ 

れまでの会長の肥大した職務を丸投げにすることになるので望ま 

しくないとの認識が表明された。 

     ・今回の話し合いを第 1回として、次回の理事会で次期会長選考の 

議論を継続することとした。 

 

 第５議題 今後のイベントの状況報告 

１，べんべろの会「イーハトーブの風をもらって」のプログラム配布 

２，第 3回カラオケ会（忘年会）については特に進展なし。 

 

 第 6議題 在京花巻人会の忘年会について（検討） 

    １，12月 7日（土）17時～で決定。 

２，会場については佐々木（哲）理事が事務所近辺で探すこととした。 

    ３，べんべろ会員、カラオケ会の常連を招待するかどうかは決まらず。 

 

 第 7議題 報告（会長） 

１，新理事獲得の作業について 



会長より菅原恒哉さんに理事就任依頼の手紙を出状、受け取った

との返事はあったが理事就任について返事が無く、暫く待ちたい。 

２，会員募集について 

岩切南高支部長に口頭で理事の推薦と入会者への入会キットの配

布を依頼。改めて手紙を書き入会キットを送りたい。 

高橋東校校友会顧問は、今年支部長を退任したとのことで、新た

な支部長の紹介と入会キットの配布をお願いする手紙を作成中。 

３，事務所の賃貸契約更新について 

11/15 で 2 年の賃貸が終了し、賃貸契約の更新作業を行った。新

契約の保証人に畠山理事にお願いした。また、更新料家賃一か月

分、補償保険、テナント保険の更新も行った。 

 

 

以上 

 

 

                                  


